长沙民政职业技术学院年单独招生考试大纲
科目：职业适应性测试（机试）
适应对象：专业组四

一、考试性质和命题原则
职业适应性测试是以全日制普通高级中学毕业生和中等职业技术学校应届毕业生为对象的具有选拔性质的考试科目；以普通高中、中等职业学校的教科书为基础，结合高中和中职教育的学习要求及教育实际，侧重考察学生的思想素质、科学素质、人文素质、信息素养、技术素养和职业适应性等，其目的是测试考生具有的认识、分析、逻辑思维和应用能力的潜能以及获取和处理信息的能力。
二、考试形式与试卷结构
（一）考试形式
闭卷、机试。
（二）考试时间及分值
考试时间100分钟，试卷满分200分。
（三）题型及试卷结构
	题型
	题量
	分值

	单项选择题
	55
	110

	多项选择题
	15
	30

	判断题
	30
	60



三、考试内容及难度
试题内容包括国学常识、历史地理知识、职业道德、人际交往、逻辑分析、信息与信息技术等；试卷中包括基础题、中等难度题和较高难度题，其中基础题占60%，中等难度题占25%，较高难度题占15%。
四、参考书目
1.人教版义务教育九年级《思想品德》（全一册）
2.全国中等职业技术学校通用教材《德育》第二版第一册
3.人教版普通高中课程标准实验教材《思想政治》必修3
4.逻辑思维训练500题
5.国学常识200问
6.人教版普通高中课程标准实验教材《思想政治》必修1：经济生活
7.《信息技术基础》：广东教育出版社
8.《通用技术·技术与设计》：广东科技出版社

五、样题
（一）基础题
1.北京同仁堂药店内有一副对联：“炮制虽繁必不敢省人工；品味虽贵必不敢减物力”。请你选择一个与该对联最贴切的横批(  B  )。
A.勤俭持业      B.诚信立业      C.科技为本      D.艰苦创业
2.正常情况下，商品需求量和价格的关系是（AC）。
A.商品价格上涨，需求量减少  B.商品价格上涨，需求量增加   
C.商品价格下降，需求量增加  D.商品价格下降，需求量减少
3.在数据库表中，每一个列称之为一条记录，而每一个行则称之为一个字段。(错误)
（二）中等难度题
1.下列选项中与“亡羊补牢”意思最接近的是 (  C  )
A.人无远虑，必有近忧         B.祸兮，福之所倚；福兮，祸之所伏
C.往者不可谏，来者犹可追     D.失之东隅，收之桑榆
2.推动中国制造向中国创造转变，中国速度向中国质量转变，制造大国向制造强国转变，这是一个系统工程。从企业角度来看，适应新时代消费需求的新变化，与时俱进地创新技术与商业模式，从而提供更高质量的产品与服务。企业要提供更高质量的产品与服务就必须（BD）。
A.坚持推行企业兼并和企业破产制度
B.诚信经营，树立良好的信誉和企业形象
C.依靠资金和劳动力的大量投入，扩大生产规模
D.依靠技术进步和科学管理，提高自主创新能力
3.在Excel 中,若水平分页符和垂直分页符交叉成十字,选定十字右下方的单元格,然后删除分页符,水平和垂直的分页符将同时被删除掉。（正确）
（三）较高难度题
1.“月上柳梢头，人约黄昏后”描写的是哪一个传统节日？ ( B )
A.中秋节     B.元宵节     C.端午节      D.七夕节
2.在Word中选定一行文字，如果想增大字号，可以用的快捷键有（A C）
A. Ctrl+】             B. Ctrl+【        
C. Ctrl+shift+.        D. Ctrl+shift+，
3.计划和市场是资源配置的两种基本手段。（正确）


